
 
 

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, reúne-se este Legislativo 
na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira 
Reunião Ordinária do décimo segundo Período da primeira Sessão Legislativa, sob a 
presidência do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, que com as palavras de praxe, 
percebendo haver número regimental, declarou abertos os trabalhos. O Presidente 
determina que se faça a chamada, observando a ausência, justificada por atestado 
médico, do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas. Em seguida são colocadas em 
discussão e votação as atas da Reunião Ordinária e da Audiência Pública do dia onze 
de dezembro de 2017, sendo as mesmas aprovadas e assinadas pelos edis presentes. 
Iniciando o pequeno expediente é feita entrega de Moção de aplausos pelo Vereador 
Geraldo Fonseca Neto a Jacintho Almeida de Paula, pelo lançamento de seu 
livro, “Minha voz, minha glória: Histórias e Memórias de um Vereador”. O Vereador 
Geraldo Fonseca Neto, após cumprimentar a todos, afirma que é com muita honra que 
a Câmara Municipal concede a homenagem e compartilha  que todos os munícipes se 
sentem orgulhosos do escritor. O homenageado, Jacintho Almeida de Paula, após 
cumprimentar a todos, agradece a homenagem e critica a ausência dos vereadores no 
evento de lançamento do seu livro, afirmando que os Vereadores devem, como 
representantes do povo, participar de tudo que acontece no Município; explica que seu 
livro tem por principal objetivo demonstrar o amor pela história do Município de Lima 
Duarte; compartilha seu amor pelos trabalhos de cunho social e finaliza afirmando que a 
sociedade, é muito dependente, principalmente do modelo político atual que “se diz 
democrático”, segundo ele.  Seguindo é feita entrega de Moção de Aplausos, pelo 
Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, ao Senhor José Paula de Almeida. O 
Presidente afirma que a homenagem é merecida, já que o homenageado não mede 
esforços para proporcionar lazer à comunidade, na qual reside. O Homenageado 
agradece a todos manifestando-se lisonjeado. Em seguida é feita leitura de diversos e 
expedientes recebidos da Prefeitura Municipal: Ofício n°198/2017, encaminhado pela 
Promotora de Justiça Natália Salomão de Pinho; Convite para solenidade de formatura 
do “Curso Evolução” que ocorrerá no dia 19 de dezembro de 2017, às vinte horas, na 
Escola Municipal “Bias Forte”; Convite para o evento de premiação dos destaques 
esportivos do Município de  Lima Duarte no decorrer do ano de 2017, que acontecerá no 
dia 18 de dezembro de 2017 às dezenove horas no Centro Esportivo Lincoln Moreira 
Duque; Convite para confraternização anual do Grupo “Viva a Vida”, que ocorrerá no dia 
19 de dezembro, às dezoito horas, no salão de eventos da ILPI; Convite para solenidade 
de formatura dos alunos da Escola Municipal “Bias Fortes”, que ocorrerá no dia 21 de 
dezembro de 2017, às dezoito horas, no Salão Paroquial; Ofício n° 320/2017 que 
encaminha a mensagem de Veto ao Projeto de Lei Ordinária n° 06/2017 que “Disciplina 
o horário de funcionamento e institui os serviço de plantão de atendimento das farmácias 
e drogarias do Município de Lima Duarte - MG”. Seguindo foi feita leitura de Parecer da 
Comissão de Finanças Orçamento e Tomada de Contas e Publicação do Projeto de 
Resolução n° 02/2017 que “Dispõe sobre a Prestação de Contas do Município de Lima 
Duarte, exercício financeiro de 2016”; passando a publicação de  Projeto de Lei Ordinária 
n° 36/2017, que “Dispõe sobre concessão de contribuições na forma que menciona”; 
Projeto de Lei Ordinária n° 37/2017, que “Dispõe sobre concessão de contribuição a 
entidade que menciona”. Iniciando o grande expediente é feita leitura de Indicação n° 
178/2017 de autoria do Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior, indicando ao setor 
competente que providencie melhorias na Rua Luiz Henrique de Carvalho e demais ruas 
do Bairro Vila Belmira. A indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contarias é aprovada; Indicação n° 179/2017, de autoria do Vereador 
Rogério Ferreira dos Santos, indicando ao setor competente melhorias na pavimentação 
das Ruas do Bairro Vila São Geraldo. A Indicação é colocada em discussão e votação e 
não havendo manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 180/2017, de autoria do 
Vereador Rogério Ferreira dos Santos, indicando  ao setor competente a construção de 



 
redutores de velocidade na Rua Antônio Duque Filho, próximo ao número 468. A 
Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações contrárias, 
aprovada; Indicação n° 181/2017, de autoria do Vereador Rogério Ferreira dos Santos, 
indicando  ao setor competente a construção de bueiro na Rua Waldemar Campos 
Delgado. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrárias, aprovada; Indicação n° 182/2017, de autoria Vereador Rogério Ferreira dos 
Santos, indicando ao setor competente  realização de operação tapa buracos na Rua 
Nilo Delgado. A Indicação é colocada em discussão e votação e não havendo 
manifestações contrárias, aprovada; Indicação n° 183/2017, de autoria do Vereador 
Walter de Paula Neves, indicando  ao setor competente  encascalhamento da estrada 
de acesso a Empresa Sabor da Serra. A Indicação é colocada em discussão e votação 
e não havendo manifestações contrárias, aprovada. Seguindo passou-se a leitura 
de  Requerimento n° 47/2017, de autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, requerendo 
concessão de dispensa de Interstício para discussão e votação dos Projetos de Lei 
Ordinária n° 33/2017 e Complementar n° 06/2017. O Requerimento é colocado em 
discussão e votação, não havendo manifestações contrárias, aprovado. Requerimento 
n° 48/2017, de autoria dos Vereadores João Batista de Moura Júnior, Rogerio Ferreira 
dos Santos, Walter de Paula Neves, Jose Jayme Carvalho da Cunha e Fábio Pereira 
Vieira, requerendo regime especial para a tramitação dos Projetos de Lei Ordinária n° 
36/2017 e nº 37/2017.Requerimento é colocado em discussão e votação, não havendo 
manifestações contrárias, aprovado. O Vereador Geraldo Fonseca Neto alerta que os 
projetos de lei a que se referem os requerimentos anteriormente lidos são melindrosos e 
se realmente houvesse urgência em suas tramitações o Poder Executivo Municipal os 
teria encaminhado com antecedência. O Vereador Donizete Martins Aguiar justifica que 
o atraso no encaminhamento dos Projetos de Lei é devido à demora por parte das 
entidades em encaminhar documentação necessária. Após, é feita leitura do Relato da 
Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de 
Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de 
Lei Complementar n° 06/2017 que “Que altera a Lei Municipal nº 1.423 de 19 de março 
de 2008”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrarias, aprovado: a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão 
de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 33/2017 que “Altera o anexo da 
Lei Ordinária nº 1.796 de 2015”. O Relato é colocado em discussão e votação e não 
havendo manifestações contrarias, aprovado. A reunião Ordinária é interrompida, para 
que as Comissões se reúnam, analisem e discutam os Projetos de Lei Ordinárias n° 
36/2017 e n° 37/2017, apresentando parecer que subsidiará a votação dos 
mesmos. Retornando à Reunião Ordinária é feita leitura do Relato da Comissão de 
Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e 
Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei 
Ordinária n° 36/2017 que “Dispõe sobre a concessão de contribuições na forma que 
menciona”. O Relato é colocado em discussão e votação e não havendo manifestações 
contrarias, aprovado; leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão 
de Finanças, Orçamento e Tomada de Conta e Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 37/2017 que “Dispõe sobre a 
concessão de contribuição a entidade que menciona”. O Relato é colocado em discussão 
e votação e não havendo manifestações contrarias, aprovado. O Presidente passa a 
Palavra à Secretária Municipal de Fazenda e Finanças e ao Supervisor Municipal de 
Finanças Luiz Carlos de Oliveira Silva, que após cumprimentara a todos e agradecerem 
pela oportunidade, informaram que no mês de outubro a Prefeitura Municipal realizou 
processo licitatório para contração de serviço de mapeamento a ser utilizado em 
recadastramento para cobrança de IPTU, cuja empresa vencedora foi chama-se Geoline 
Engenharia, no entanto o contrato ainda não foi homologado, pois o Chefe do Poder 
Executivo julgou necessário levar o assunto ao conhecimento do Poder Legislativo.  O 
representante da empresa Geoline Engenharia, Charles, após cumprimentar a todos, 
explicou detalhadamente o funcionamento do processo de mapeamento do Município de 



 
Lima Duarte, para posterior recadastramento de IPTU e regularização de moradias. O 
Presidente deixou a palavra livre. O Vereador João Batista de Moura Júnior após 
cumprimentar a todos desejou boas festas a todos os munícipes. O Vereador Walter de 
Paula Neves agradeceu a Provedora da Santa Casa de Misericórdia de Lima Duarte, ao 
Presidente desta Casa e sua esposa, pelo tratamento recebido no hospital mencionado, 
durante período que passou por internação médica. O Vereador Rogério Ferreira dos 
Santos solicitou a colocação de lâmpadas em luminárias da Praça Tiago Delgado, 
afirmando que já foi realizado processo licitatório para aquisição das mesmas, contudo 
ainda não foram disponibilizadas; reclama por não ter sido comunicado da presença de 
representantes do INSS no Município de Lima Duarte, sugerindo deficiência na 
Comunicação entre Vereadores. O Vereador Fábio Pereira Vieira reclama que a quadra 
de esportes do Bairro Poço da Pedra, está deficiente de iluminação, fato que está 
privando moradores da prática de atividades físicas e de laser no período da noite. O 
Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior após informar que um exemplar do livro “Minha 
voz, minha glória: Histórias e Memórias de um Vereador”estará à disposição de todos os 
Vereadores na Secretaria da Câmara, informa que será necessário preenchimento de 
protocolo para retirada e devolução. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 
lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima 
Duarte, dezoito de dezembro de 2017. 

  

 


